

注会《会计》基础阶段学习方法及注意事项

辞旧迎新，春风徐来，注会新一年度的教材发布了，新一轮的备考也开始了。针对《会计》这一科目来说，今年的教材变动不大，同学们可以继续按照自己原来的学习计划来学习。“万丈高楼平地起”，对于基础阶段的学习需要注意什么呢，今天我们一起来看看。

一、教材结构

注会会计教材共分为 30 章，整体来看，可分为以下几个层次：



其中，基础章节学习相对比较简单，各章内容基本是相对独立的，学习时各章知识点容易理解和掌握。

重难点章节学习相对比较吃力，不仅内容比较繁多、分值占比高，并且需要大家下一点功夫去理解钻研，才能咬动这几块“硬骨头”，所以大家需要准备充足的时间好好研究这几章。

特殊业务章节划分出这几章是因为相对制造型企业而言不是常见的业务类型，而是在特殊行业中容易接触和操作，所以单独拎出这几章。

综合性章节建议将其他章节学习完以后再学习这几章，因为这部分内容需要一定的会计基础，是建立在其他章节基础上进行的，所以大家在学习时可以先跳过这几章内容。

建议学习时由浅入深，一步一步踏踏实实的攀登。

二、学习方法及注意事项



1. 严格执行学习计划

会计科目涉及内容多、系统性强，因此考生一定要坚持每天学习，给自己设定一个计划，根据计划按部就班的学习，才能避免考前的手忙脚乱。一件事只要您坚持得足够久，“坚持”就会慢慢变成“习惯”。

学习的过程中，一定要跟上网校老师的授课进度，避免拖拉，否则后续学习的压力过大，最终影响备考心态

2. 牢固基础知识，掌握重难点

该阶段的学习方法是：看教材+基础精讲/习题强化课程+练习题目！在本科目的学习中，建议大家先学习基础性章节，然后再学习综合性章节，学习的时候要集中精力，做一遍工就要有一遍的成效。因为近几年考试对教材非常看重，因此建议要多看教材，教材上的任何一个文字都不会是无意义的，在第一遍的学习过程中将基础打牢。对于重点内容要多看、多做练习，力求熟练掌握。同时，增强自己的动手能力，切忌只看不做、只听不做。

3. 听课与练习相结合

注会会计考题相对其他科目有一定难度，耗费时间比较长，这就需要大家平时加强练习，熟练掌握相关知识，灵活运用会计分录，在保证正确率的情况下尽量提高解题速度，掌握相关知识点的情况下，寻找解题技巧，节约时间。

同时在考前要回顾基础知识点，可以结合模拟试题+冲刺串讲课程+全真模拟试卷查漏补缺的漏洞。注重章节之间的联系，比如会计政策变更、差错更正、日后事项与所得税等的结合。注会考题中有些题目与往年的考题非常相似，所以研究近五年的历年考试题目是考前的“必要工作”之一，尤其是对题目涉及的知识点以及出题思路的研究，会让您更加贴近考试。

4. 不必深究，适当战略放弃

开始备考时，大家都是信心满满的，面对所有疑问，都想打破砂锅问到底。这种学习态度很好，但是对于应试而言，过分追求反而可能适得其反。因为会计具有很强的综合性，有些前期有疑问的知识点在后续的章节才会涉及，这种情况下，可以先暂时标记出来，等整本书学习了一遍后，在回过头重新思考，相信这个时候您会豁然开朗。

如果在某细小的知识点上，浪费了大量的时间去搞懂，则影响学习的效率，性价比很低，毕竟我们最终的目标是通过考试。另外之所以有些问题授课老师没有深入的讲解，是因为该知识点在考试中基本不会涉及，因此老师才讲得很浅显。对于这部分内容，仅仅掌握原理性



表述，多读几次即可。

信心来自于实力，实力来自于勤奋。多说无益，其实就是踏下心来去学习。网校 2024 年会计辅导课程已经上线，多种班次供你选择。替您节约时间，陪您度过漫长备考岁月。愿所有的考生都不负自己的努力，梦想成真！

网校已经准备就绪，陪您一起起航！



正保会计网校
www.chinaacc.com



正保会计网校
www.chinaacc.com



正保会计网校
www.chinaacc.com